

Az előfizetés ára:
 1 egész évre 8 fr
 1 fél évre 4 frt
 1 negyed évre 2 frt
 Kőrajzoknak és néptanítóknak
 Egész évre 6 frt., fél évre 3 frt
 Egyes szám ára 10 kr.
 Előfizethetni és egyes lappeldá-
 nyokat venni lehet a kiadóhiva-
 tásban. Traub. és társa, Valentin
 Károly, Böhm M., Luzsovicz L.
 Veidinger N.
 üzletében és a fődohánytözsben.
A hirdetések ára:
 Mindenkori arány szerint.
 Bélyeg-díj minden hirdetéskor 30 k.
 Nyilvánterben egy sor . . . 10 kr.

PÉCS

Politikai vegyes tartalmu lap.

Hirdetéseket elfogad: Külföldön
 Bareck J. és Társa Erfurtban
 Haasenstein és Vogler, Steiner A.
 Hamburgban, Dube G. L., Knoll
 Ignác Frankfurtban, Oppelk A.
 Schalek Henrik, Mosse Rudolf;
 Bécsben. Magyarországon: Neu-
 berger és Braun, Goldberger A.
 V., Lang Lipót, Schwarz Gyula
 Someczy K. „Első magyar nemzet-
 közi irodá”-ja Budapesten, kiadó-
 hivatalunk és Janovszky H. király-
 utczában levő hirdetések felvételi
 irodája Pécsen.

Megjelen hetenkint kétszer: szerdán és szombaton.	Szerkesztőség: Király-utca 20. sz. Kiadóhivatal: Népmunk-utca 10. sz. a posta mellett.	Kéziratok nem adatnak vissza.
--	---	----------------------------------

A magyar marhakivitel veszedelme.

Azon veszélyek, melyek mezőgazdaságunk egyik legfontosabb ágát, a marhatenyésztést fenyegetik, sokféle természetűek és erőleyes védelmi rendszabályokat igényelnek.

Angolország kiméletlen eljárásának, — midőn tudtára adta a német kormánynak, hogy az ürübevitelt Angolországba teljesen eltiltja, ha csak a német kormány határozottan meg nem tiltja az Ausztria-Magyarországból jövő juh és ürübevitelt — az lett a következménye, hogy a német szövetség-tanács engedett az angol kívánságnak és most már Németország is el fogja zárni határait Ausztria-Magyarország ürübevitelével elől. Ennek okát nem Magyarországon vagy Ausztria állategészségügyi rendőrintézményeiben kell keresni, hanem azon körülményben, hogy Oroszországot, melynek marhakivitele állandóan a dögvész gyanújában van, annyira veszélyesnek tartják, hogy Angolországban úgy adják elő a dolgot, mintha a ragályosság az Ausztriából és Magyarországból jövő marhaszállítmányokra is kiterjedne.

Kérdést sem szenved, hogy nekünk

mezőgazdaságunk megoltalmazása céljából végre a gazdasági szükség által parancsolt védelmi rendszabályokhoz kell nyulnunk.

E védelemnek két irányban kell érvényesülnie. — Először visszatorlási rendszabályokban azon államok ellen, melyek állítólagos, nagyobbbrészt koholt dögvészek ürügye alatt Ausztria-Magyarországnak kétoldalú szerződések által biztosított jogát kétségessé teszik, úgy, hogy Magyarország ezután is épen úgy, mint előtört kötelezve van ezen államok iparezikkeinek behozatalát kedvezményekben részesíteni, holott Magyarországna a folytonos vámemelések és bevitei tilalmak folytán lehetlenné válik azon jogok élvezete, melyeknek megnyerése képezte az okot arra nézve, hogy az illető kereskedelmi szerződések egyáltalában megköttek.

A védelmi rendszabályok második részének, a mely szintén elkerülhetetlenül szükséges Magyarországra nézve, abban kell állania, hogy Magyarországnak a folytonosan a marhavész gyanújában lévő Oroszország előtt, valamint Oláhország és Bulgária előtt is, a mely helyeken az állategészségügyi rendőrség angol és német felfo-

gás szerint nem elég megbízhatóan van szervezve, határait esetleg el kell zárnia.

Nem kételkedünk abban, hogy a magyar kormány nem fogja elmulasztani, hogy a magyar vágó és vonómarha jó hírnevét ilyen eszközökkel is megvédje, hogy a Magyarországon létező állategészségügyi rendőrintézmények példásan szigorú kezelése valódi és állandó hasznót biztosítson a magyar mezőgazdaság számára.

De nemcsak juh, hanem sertés-tenyésztésünket is veszedelem fenyegeti.

A földmivelés-, ipar és kereskedelmi miniszter erre vonatkozólag elrendelte, hogy miután a kőbányai vesztégló intézetből Németországra indított sertések között többször lett a pata- és szájvész megállapítva, úgy, hogy a sertéseket a határról visszautasították, ennél fogva „minden a belföldről Kőbányára érkező sertésszállítmány legalább is 10 napig elkülönítve tartassék és csak azután szabad ezt a többi, már ott levő falkákhoz hajtani; a külföldre ellenben csak oly sertések szállíthatók, melyek legalább 30 napig voltak Kőbányán megfigyelés alatt.”

A „Pester Lloyd”-nak azt írták erre vonatkozólag kereskedői körökből,

A „Pécs” tárczája.

Eszmetörédek az ethnologia köréből.

(Folytatás.)

Rége óta magasztalták a maorik vendégszeretetét és nemeslelkűségét, most ritkán hallani erről. A fiatalabb nemzedék nem gondol másra, mint a pakeha pénzére. A szokások s a jellem hanyatlása legfeltűnőbbben a városokban mutatkozik. A városi maorik sokkal büszkébb vagy sokkal restebb, sem hogy az európaihoz szolgálata álljon s rendszer munkával keresse élelmét, hanem inkább kőborol utczákon és kocsmákban és így testileg s lelkileg súlyedtt proletárrá lesz, ki terhére van nemcsak az európai telepítvényeseknek, de még saját honfitársaiknak is. Így tehát az európai műveltség, több előnye daczára, melyeket a beaszultóknak nyújtott, ezekre mégis úgy hat, mint titkos mérég, mely egész életüket megsemmisítéssel fenyegeti. A vendégszerető vad ember számító, fontolgató kalmárrá lett, a mi ruhánk fesszessé, a mi edelclünk betegé tette őt.

Eddig Hochstetter. Látunk ezekből, mennyire súlyedtek a maorik az európai műveltség hatása alatt. Igaz ugyan, hogy értelmiségők bámulatosan kifejődött: fölvettek a

keresztény hitet, járnak iskolába, sőt egyes tudományokban és művészetekben is feltűnő haladást tettek. S így, ha a megbirálás alkalmával csak az értelmi fejlődés jöjjön tekintetbe, akkor tagadhatatlan, hogy a maorik műveltsége emelkedik, de ha az erkölcsi érzületet is tekintjük, akkor műveltségüket súlyedőnek kell neveznünk.

Talán azon ellenvetést lehetne itt tenni, hogy igaz ugyan, miké a maorik erkölcsi érzülete s társadalmi viszonyai meg nem felelnek azon magas foknak, melyen mi állunk, de hogy mégis tisztábbak azok jelenleg, mint az európai ember megérkezése előtt, mert legalább egy szennyfolt, t. i. az emberbűs evés, épen az európai műveltség hatása alatt szűnt meg. És ezen ellenvetés látszólag igaz.

Ámde megjegyzendő, hogy a természetes népek egész másképen határozzák meg az erkölcsi jót és rosszat, miat mi azt tesszük. Ha talán túlzás is van azon tudósításban, mely szerint egy néger azon kérdésre: mi jó s mi rossz? azt felelte, hogy jó, ha ő meglophatja szomszédját s rossz, ha szomszédja őt lopja meg; vagy azt, hogy jó, ha ő elrabolhatja másnak feleségét s rossz, ha az ő feleségét rabolják el; de tény, hogy a természetes népek erkölestanában a hasznosági elv az uralkodó.

Jól mondja Tylor: „A vad népek erkölcsi szabályai elég reálisak ugyan, hanem sokkal engedékenyebbek, mint a mieink. Igen jól alkalmazhatjuk a gyakran használt hasonlatot, mely szerint a vad emberek gyermekekhez hasonlítanak, erkölcsi és értelmi viszonyaikra is. A vadak jobb társadalmi élete igen bizonytalan egyensúlyban tünik föl, melyet szükség, kísértés, vagy erőszak nagyon is könnyen megzavarnak s akkor helyébe lép a vadak rosszabb élete, melyet annyi szomorú és borzasztó példából ismerünk.”)

A művelt ember a jót magáért a jóért teszi, a rosszat pedig kerül, mert erkölcsi rossz. A műveletlen népek csak akkor tesszik a jót és csak akkor kerülnek a rosszat, ha félnek. A mit mi erkölcsi érzületből tesszünk, azt ők csak félelemből tesszik. Ha a körülmények olyanok, hogy nem keil felniök, akkor a legrosszabb, a leggonoszabb tettekre is képesek. Ilyen szempontból mondhatta Lubbock: „Erkölciség felelősséget zár magába s így nem gondolható belátás nélkül. Az állat sem nem erkölcsös, sem nem erkölestelen. A vad ember nemcsak gyakran, hanem majdnem mindig a bűn uralma alatt áll, de ezt nem lehet neki vétkül fölronni. Azonban minél magasabb a szellemi erő,

*) Tylor: Anfänge der Cultur I. köt. 31. l.

hogy ezeknek a rendszabályoknak a kőbányai helyi és sertéskereskedelemre a legveszélyesebb és leghátrányosabb következményei lesznek. Erre azonban illetékes oldalról a következőkben válaszolnak: Ismeretes a közönség előtt, hogy a midőn a múlt év október havában a kőbányai veszteglő intézetbe a száj- és patavész behurcoltatott és e miatt sertés kivitelünk elől a német birodalom határai el lőnek zárva, mily erőfeszítéseket kellett a magyar kormánynak a német kormánnyal szemben tenni, hogy újra megnyithassa e fontos kiviteli czikkünk piacát.

A német kormány végre engedett a tartós közbenjárásnak, de csupán azért, mert meggyőződött arról, hogy a kormány által foganatosított szigorú rendszabályokat itt lelkiismeretesen alkalmazazzák és ezen szigorú eljárás kizárja a lehetőségét annak, hogy a járvány Németországba behurcoltasék. Annak idején kereskedőink hangosan jajveszékelték a német határ elzárása miatt és Kőbánya tönkrementését jósolgatták, ha a határzár még sokáig tart. És most, midőn a kormány minden rendszabályának az a célja, hogy sertés kivitelünket egy talán elrendelendő német határzár eshetősége ellen megóvja, ezen rendeletet mint Kőbánya sérelmét tüntetik fel. Sokszor megtörtént már, hogy a kőbányai szállásokban elhelyezett sertések között száj- és patavész állapotot állított meg. A vizsgálat mindig azt tüntette ki, hogy a járvány kiterjedése annak tulajdonítható, hogy a vidéken összevásárolt egyes darabokat (az ugynevezett paraszt-sertéseket) a Kőbányán levő csoportok közé eresztették, a melyekről aztán a ragály az egész csoportra kiterjedt. Semmi sem természetesebb tehát, mint az, hogy a kormány e baj elhárítása végett elrendelte, hogy az ilyen Kőbányára vitt sertések, mi-

előtt az egyes csoportokba bevegyül-
nének, 10 napig elkülönítve megfigye-
lendők és ezen idő lefolyása után
egészségi állapotuk konstatálandó.

A másik megtámadott rendszabály-
nak abban rejlik az oka, hogy a német
határról naponként érkeznek panaszok
a fölött, hogy a Kőbányáról Németországba szállított sertéscsoportok
között száj- és patavészben szenvedő
sertések vannak és azzal fenyegetőztek,
hogy a német kormány kényszerítve lesz a járvány behurcol-
lásának megakadályozása végett sertés-
beviteli tilalmat kibocsátani. Hogy ezt
elhárítsa, a miniszterium elrendelte,
hogy külföldre csak oly sertéseket szabad
szállítani, melyek Kőbányán legalább 30
napig állottak és a melyeknek egészségi
állapota szakértők által nem kifogásoltatott.

E rendszabály kétség kívül szigorú és
egyes kereskedőknek kárt is okoz; a kormány
azonban, ha csak az egyoldalúság vádjába
nem akar jutni, nem térhet ki a szükség elől,
hogy oly rendszabályokat léptessen életbe,
melyek az országban létező összes baromtenyész-
tők érdekeit vannak hivatva védelmezni.

A baranyamegyei gazdasági egyesület közgyűlése.

Jelen voltak: Nádasy Kálmán elnökle
alatt Antal Pál, Borsos István, Dezső Mik-
lós, Egy József, Freytagh Ferenc, Freytagh
Lajos, Hegedüs Imre, Jeszenszky Árpád, Je-
szenszky Ferenc, Kiss Ferenc, Kovácsy
József, Kovácsics József, Keller István, Lasz-
berg Arthur gróf, Liebbald Béni, Mendlik
Ágoston, Nagy Károly, Ottocska Géza, Péter
Simon, Rosenbaum Hermann, Sey László,
Szegedy Fülöp, Thaler Gusztáv, Vörös István
egyesületi tagok és Vörös Mihály titkár.

Olvastatták az elnöki jelentés, mely a
következő:

Érzésre képes nép, többi közt különösen ki-
emelendő, hogy daczára, hogy a kurare-mérget
szolgáltató Strychnos toxifera földjeiken
tenyészik, nyilaikat mégsem mérgezik meg.
Amde hadifoglyai iránt a lehető legkegyet-
lenebb bánásmódot tanusítják.

Összefoglalván a mondottakat, látjuk,
hogy a műveltség fokozatát igen nehéz meg-
állapítani s hogy az emberiség művelődésé-
ben úgy haladás, mint hanyatlás is észlel-
hető, olyképen, hogy a kettő sokszor párhuzamosan
halad egymás mellett. A rendelkezésünkre álló
kulfók azt mutatják, hogy alacsony állapotban
levő népek előremenő fejlődés, azaz haladás
utján följuthatnak a műveltségnek aránylag
legmagasabb fokára; de mutatják azt is,
hogy magasban fejtelt népek visszamenő
fejlődés, azaz hanyatlás utján elveszthetik
műveltségüket. Ez oly alapigazság, melyet
megtámadni, vagy éppen tagadni alig lehet.

Csak hogy itt azon kérdés támad, vajjon
mi erősebb, a haladás vagy a hanyatlás? A
haladás fölülmúlja-e a hanyatlást, vagy a ha-
nyatlás a haladást? E kérdésre felelni jövő
czikkünknek lesz feladata.

R. G.

Tekintetes Közgyűlés!

Azon ősi szokás, melynél fogva minden
járavaló gazda az év fordultával visszapi-
lanta a lefolyt év eseményeire, hogy abból
következtetést vonjon a jövőre és kerülje
azt, ami neki ártalmára lehetne, ellenben
vaskitartással iparkodjék megvalósítani azt,
ami neki előnyös és hasznot hoz, rója rá
a kötelességet, hogy egyesületünknek a le-
folyt évi működésére visszapillantassék és szá-
mot adjak tisztelnél fogva az egyesület mult
évi munkálkodásáról.

Egyesületünk működése csak szűk ke-
retbe foglalható, mivel sem anyagi ereje, sem
pedig tagjainak száma nem engedi, hogy
talán világra szóló események megvalósítá-
sában forgácsolja szét csekély erejét; de
iparkodott azon határokon belül, melyek mű-
ködését körvonalozták, megtenni azt, ami az
egyesület célja: emelni a földmívelést és a
vele karöltve járó állattenyésztést; megmu-
tatni gazdáinknak, hogy egyszerű gazdalko-
dás mellett még a mostani nehéz körülmé-
nyek mellett sincs okuk kétségbe esni.

Hogy ebbéli kötelességünknek mennyire
feleltünk meg, legyen szabad tevékenységünk
szerény eredményét elősorolnunk.

Egyesületünk saját szaklapját a lefolyt
évből is díjtalanul küldé tagjainak és ezáltal
iparkodott azon szellemi táplálékot, amely-
nek szükségességét ma már mindenki kény-
telen elismerni, aki csak gazdáink igazi boldo-
gulását szívből óhajtja, azon időben és
módon hozzájuk juttatni, amikor arra nekik
nagyobb szükségük van és azt a legkény-
nyebben fordíthatják hasznukra. A lap hely-
lyes szerkesztésének legjobb bizonyítéka azon
körülmény, hogy az megszerezte kedves ven-
dége a gazdáinak, azonkívül a magas minis-
terium is a szerkesztőhöz intézett kegyes
leiratában tudomásul vevé annak megjelenését.

Második főteherkövetségünk oda irányult,
hogy a lapunknak elvetett magot megérel-
lésre is segítsük és azért a mult évi köz-
gyűlés határozata folytán ránk ruházott kö-
telességnél fogva iparkodtunk az állattenyész-
tés emelésére díjazással egybekötött szarvas-
marha és sertés szemlélt tartani.

Ezen szemlék megtartásában kettős cél
elérése lebeg az egyesület előtt. Először:
sarkalni a birtokosokat a jobb anyag beszer-
zésére és annak helyes tenyésztésére; más-
odsor: díjakban olyan gazdasági eszközö-
ket és kisebb gépeket juttatni kezükbe, a
melyeknek czélzerűsége általánosan el van
ismerve és a melyek a szegényebb gazda
talán ritkán, vagy éppen nem szerezne be.
Az egyesület a lefolyt évből két szemlélt
tartott. Egy sertés és egy szarvasmarha szem-
lélt. Az első szeptember hó 7-én Pécsen tar-
tatott meg a sertésbázis mellett, amelyre
28 fél által 831 darab sertés hajtattott. Díjak-
ban kiosztottak 7 félnek 9 drb 10 frankos
arany és 6 frt ezüstben, azonkívül hatan
nyertek diszokmányt. A szarvasmarha szemlé-
a lefolyt évből szeptember 8-án Németbányán
tartott meg, mely alkalommal 119 fél ál-
tal 264 drb szarvasmarha hajtattott. Ezen
fényesen sikerült szemlé alkalommal 23 díj
osztott ki 480 frt értékben gazdasági esz-
közök és kisebb gépekben, öten pedig disz-
okmányul lettek kitüntetve. Nem halgat-
hatom el azon szomorú körülményt, hogy
egyesületünknek ezen az állattenyésztés elő-
mozdítására irányult nemes szándékát a ma-
gas miniszterium semmivel sem támogatta.
Csakis megyés püspökünknek áldozatkészsége,
ki 100 frtot adott a szemlé költségeire és az
egyesület több tagjának nagylelkűsége, mely
úton az egyesületi titkár fáradozását 110 frtnak
gyűjtése koronázta, tették lehetővé, hogy
törvénket ily szép sikerrel valánk képesek
végrehajtani. Nem mulasztom el azon ked-
ves kötelességet, hogy ezen alkalommal is
özv. Majláth Györgyné 60 nagylelkűségének ja
kegyesen adományozott 20 frtot és a Mais
és vidéke mezőgazdasági előleggyűletnek,
valamint Tarnóczy gépgyárosnak az egye-
sületnek ajándékozott, mintegy 65 frtot érő

minél élesebb az ítélő tehetség, annál na-
gyobb azon ember erkölcsi romlottsága, ki
az elsőt elpazarolja s a másodikkal visszát-
. Egészben véve azon végső következtetésre
jutunk, hogy a vad népek, daczára nagyobb
gonoszságuknak, kevésbé bűnösök, mint a
művelt emberek. Az előbbiek nincsenek sem
erkölcsileg alacsony állapotban, sem nem mű-
velhetik a nemes erényeket.*)

Sok útleíró elbeszélései közt olyanok is
vannak, melyek a természetes népek kiváló
becsületességéről, erkölcsi jóságáról látsza-
nak tanuskoíni. Amde azon magasztalt jel-
lemesség csak addig tart, míg valamely cse-
kély jelenség a vad ember indulatát föl nem
ébreszti s őt valódi vad emberről nem vál-
toztatja. Így pl. Lamanon, La Pérouse kísé-
rője, egy napon azt vitatta, hogy a vadak
sokkal jobbak, mint a kultúre emberek. Más-
nap azonban éppen ezen dicséret vademberek
gyilkolták őt meg. Cook rendkívül dicsérte
Havai lakóit s éppen ők lettek gyilkosai.
Wallace kiemeli a pápuák igazságszeretetét
s jóakarátát, a melyet sok fejlettebb népél
hiába keresnénk; de éppen ezen pápuák, ha
az európaiakkal ellenségesen találkoznak, oly
rosszlelkűek és kegyetlenek, hogy méltán
kétkedni lehetne, vajjon vannak-e emberi
érzelmeik? A karibok vidám, becsületes, jobb

*) Lubbock: Ursprung der Civilisation. 421 l.

gazdasági gépek és eszközökért őszinte köszönetet mondjak.

Termelési kísérletek a lefolyt évben kevesek által eszközöltettek, mégis legyen megengedve ezen alkalommal megjegyezmem, hogy az évek során át termelési kísérletre szétosztott különféle kitűnő magok ma már megszerzte elterjedtek.

Egyesületünk abbeli felszólamlásának, hogy a megyénket több irányban átszelő vasutak állomásain marha felrakodók létesítsenek, bár nem teljes mérvben, de mégis volt eredménye; mivel ily felrakodó a lefolyt évben több helyen lett felállítva.

Mezőny területén az egyesület támogatása mellett méhészeti, gyümölcsészeti és borászati előadások az illető vándortanárok által több helyen tartattak, melyek nem kevéssé működnek közre a közbizonyosodás emelésére és gazdánkknak a megélhetésre több és több jövedelmi forrást nyújtnak.

Nem hagyta figyelmen kívül együletünk azon körülményt sem, miszerint a folyó évi országos kiállítás alkalmával megyénk boraival, mint legjobb termékünkkel, részt vegyen. E végre törekedett a megye minden borbortermő vidékéről anyagot gyűjteni, mely szándékában nagyban elősegített a pécsi szőlősgazdák egyesületének azon nemes elhatározása által, hogy a pécsi hegy terméke az egyesület által óhajtott collectiv kiállításban a megye boraival együtt szerepeljen.

Egyesületünk a Pécs-baranyai kertészeti egyesület által felállítandó aszaló költségeihez újabban 17 frttal járult.

Az egyesületi ügyek elintézésére tartott 6 igazgató-választmányi ülés. Az ügydarabok száma meghaladja a 170-et, melyek mind elintézték.

Ezek volnának az egyesület működését feltüntető adatok, melyek az egyesület éléről tanuskodnak.

Egy szomorú kötelességet kell még teljesítenem, amikor e helyről is tudomásul hozom, hogy egyesületünk igazgató-választmányja közül a lefolyt évben négyen ragadtak ki a kéréshetlen halál által az élok sorából. És pedig: Huthfősz János, Pollák János, Szontagh Mátyas és Tibiassy József. Legyen könnyű a föld, mely poraikat takarja.

Együttal van szerencsém tisztelettel jelentenem, miszerint egyesületnek tagjai mult évi közgyűlésünk óta 27-let szaporodtak.

Van tehát az egyesületnek alapító tagja	33
5 frtos rendes tagja	115
1 „ „ „ „ „	324

Összesen . . . 469

Egyesületünknek mult évi kiadása a mellékelt és a számadást vizsgálók által helyesnek talált számadás szerint:

bevétel	1662 frt 48 kr.
kiadás	1551 „ 54 „

marad 110 frt 9 1/2 kr.

Megjegyzendő, miszerint a bevételben előfordul Engel Adolf és fiai által lefizetett 100 frtnyi alapító tőke, mely összeg a folyó évben tőkésített fog. Hogy egyesületünk anyagi helyzetét kellőleg felderítsem, örömmel tudathatom, miszerint az egyesület törzsvagyona 4%-os aranyjárdák kötvényekben névérték szerint 4300 frtot tesz ki. Midőn tiszteletteljes jelentésemet szives elfogadására ajánlom, egyuttal kérem a pénztárnoknak is a szokásos felmentést megadni.

Az 1884. évi pénztári számadás kifogástalannak találtatván, elfogadtatott és a folyó évi számadás felülvizsgálatára Krasznay Mihály és Hegedűs Imre kértettek fel.

Az 1885. évi költségelirányzat minden tételében elfogadtatott. Ennek kapcsán elnök főlemlíté azon körülményt, hogy az egyesületnek a tagok által történendő tüz- és jégkár biztosításnál százalék fejében nem megvetendő összeg biztosított; miért is felszólítandók az egyesület tagjai, hogy biztosítá-

sikat csakis „Az első magyar általános biztosító társaság”-nál eszközöljék, hogy ez által az egyesület célja elérhesék.

Elnök felszólította a közgyűlést, hogy az egyesületnek folyó évi működését határozza meg. Tekintetbe véve, miszerint a folyó évben az ország fővárosában országos kiállítás fog tartatni, a melyen az egyesület collectiv borkiállításával veendő részt, a megye pedig a lókiállítást fogja nagyobbítani, határozatilag kimondatott, hogy az egyesület folyó évi működését oda fogja irányítani, miszerint az országos kiállítás minél jobban sikerüljön. Elnök ennek kapcsán jelenté, miszerint a kiállítási kérdőíveket ez ideig 47-en küldötték be, a kiknek részvétük a kiállításon bizonyosnak veendő. Egyuttal a megye borbortermeléséről készített statisztikai adatokat, térképvázlatot stb. bemutató, mely alkalomból a közgyűlés elnök ő nagyságának fáradságtalan kitarthatásért jegyzőkönyvileg köszönetet szavazott. — A részletek keresztül vitelével az igazgató választmány bizatott meg.

Olvastatott a földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi m. kir. miniszteriumnak 38851. számú leirata a bécsi hivóállat kiállítás tárgyában. — A program az egyesület lapjában közzéteendő és egy példány a bellyei uradalomnak küldendő.

Ugyanazon miniszteriumnak 60715. sz. leirata a katonai kincstár részére szállítandó termények tárgyában lapunk más rovatában olvasható.

Olvastatott u. a. miniszteriumnak 59259. számú, a sertésbőr feldolgozása tárgyában érkezett leirata. — Az egyesület lapjában közzéteendő és a netán előforduló eset a kereskedelmi kamarával közlendő.

Máties Antal és Pécsi Mátyas szebényi szőlőműnkások kérelme anyagi támogatásért, miután az egyesület f. évi jövedelme már kimerítetett, elutasított.

Az országos gazdasági egyesület átirata a tenyészvidékek beosztása tárgyában, miután a közgyűlésen jelenlevő közbizonyos előadó kijelenté, hogy a miniszterium nem ragaszkodik egy sem szigoruan a beosztáshoz, az érdemleges válasz megadásával az igazgató választmány bizatott meg.

Az országos kiállítási bizottságnak a baromfi kiállítás tárgyában intézett átiratára határozatokat, hogy miután a város területén a legutóbbi időben alakult egy társaság, a mely épen az észszerű baromfi tenyésztést tüzte ki főfeladatául, ennél fogva felkérendő a nevezett egyesület az országos kiállításban való részvételre, a mikor az egyesület támogatásáról előre is biztosítottatik.

Az elnök indítványozá, hogy a magas miniszterium kéressék fel, miszerint a termelési kísérletre szánt kitűnő magvakból megyénknek is juttasson. Az indítvány egyhangulag elfogadtatott és annak keresztül vitelével az elnökség bizván meg, a közgyűlést véget ért.

A „Barcsi sertésbizáló részvénytársaság” e napokban tartotta közgyűlését és minthogy részvényei közkézen forgognak, nem leend felesleges annak lefolyását ismertetni.

A „Barcsi sertésbizáló részvénytársaság” rendkívüli közgyűlése f. hó 11-én volt, tárgyát: „az igazgatóság jelentése eddigi működéséről és a további befizetések megszavazása” képezték. A jelentésből a következő részleteket tartjuk felemlítendőnek:

Az igazgatóság utasításához hiven egyessült a kiküldött helyszíneli bizottsággal és megszerezte a Dráva folyó és déli vasút mentén fekvő 23 hold nagyságú telket, holdját 850 forinttal. Mielőtt azonban az építkezéssel foglalkozott volna, szükségesnek találta egy székebb körű bizottság utnak indítását hogy ez Magyarország nagyobb bizaló telepeit megismerlve, a nyert tapasztalatok alapján tegye indítványát. A bizottság tényleg bejárta a Kőbányán és Győrött lévő bizalókat és a m. é. május hó 15-én tartott igazgatósági gyűlésen nézeteinek oda irányuló kifejezést adott, hogy a versenyképesség kívívávása feltétlenül kívánja a telepek nagyobb szabását, illetőleg modern berendezését, habár ez által a vállalat az alapelvel szakit.

A gyűlés egész teljességben magiévá tette az indítványt, melyet a részvényesek érdekével összegezőnek talált, annál is inkább, minthogy a felszerelések vétele körül tanusítandó fukarkodás később hátrányokat szűlne és intézkedett, hogy egy építészeti bizottság a beküldött tervek tanulmányozásával és azok előterjesztésével az illető költségvetés kísérletében foglalkozzék. A következő m. é. július hó 9-én tartott igazgatósági ülés behatóan tárgyalta a fennekfevő terkeket és költségvetéseket és az elfogadot ajánlat után a munkálatokhoz fogott. Az idő előhaladása a czélba vett építkezések befejezését gátolá ugyan, mindamelllett jelenleg már mintegy 2500 darab sertésre rug az állomány és alopas azon remény, hogy a szállások elkészítélvel a létszám megkészeszedik, a berendezések pedig oly nagyszabásuak, hogy esetleg 10000 darab is csekély kiadási többlettel elhelyezhető lesz.

A szállítási kedvezmények kieszközlése végett is megtétettek a kellő lépések és míg egyrészt a déli vasut máris tetemesen leszállította a díjtételt Bécsig, ugy hogy ez olcsóbb mint Kőbányáról, addig a külföldi fogyasztó állomások végett folynak az alkudozások.

A részvénytőkeből eddig 90,000 forint körül lön kiadva és minthogy az előirányzat szerint a befektetések mintegy 145,000 forintot fognak igényelni, szükségessé vált a kibocsátott 2000 darab 100 forintos részvény után a teljes névértékig éró befizetést követelni, illetőleg a még visszalevő 30%- három részletben a közgyűléstől kikérni, mert a többlet hivatva leend forgatótke gyanánt szerepelni.

A jelentés felolvasása után Fuchs A. úr felvilágosításokat, több odairányuló határozathozatalt kívánt, hogy az igazgatóság a jelzett 145,000 forintnál többlet befektetési czélokra ne használhasson, de ezen kötelezettségtől a közgyűlés hosszabb vita után előállott, megelégedvén azon ígérettel, hogy a takarékság ezentúl is szem előtt fog tartatni. A befizetések kiírásához a felhatalmazás megszavaztatott és ezzel a közgyűlés be is rekesztetett.

Levelezés.

Beremend, 1885. február 18.

Az ebdüh gyógyíthatósága.

Tekintetes Szerkesztő úr!

Becses lapja egyik közelebbi számában közölt „foghygymás” recipe ellenében tekintetes szerkesztő úr engedelmével a viziszonny ellen egy „m ü t t e l e” ismertetem meg az olvasó közönséget, mely vidékünkön nagyban divik, mon dhatom, bámulandó eredménnyel. Hogy azon betegségek közül, melyeknek az emberiség ki van téve, egyike a legiszonyubaknak — a viziszonny, mindenki tudja, kit vagy hivatása, vagy pedig kíváncsisága vezetett ily szerencsétlenek köré s közelebről szemlélhetette azon kint, fájdalmat, melyeknek a vesztett eb által megmart egyének tárgyai s tanuja volt azon sisyphusi erőlködésnek, melylyel kinjajktól menekülni, szabadulni törekésznek — de haszatlanul! Ezen betegségek ellenében a mai orvosi tudomány tehetetlen! Vannak ugyan egyének, mint pl

Horvátországban, vagy pedig nálunk is, k. k., mint mondják, a víziszony ellen csakhatatlan panacea birtokában vannak — azonban titkukat csak nagy összeg árán hajlandók kormi-nyoknak vagy pedig másoknak feloldni. A vidékünkön működő két sokacz operateur nem ily önző; szívesen segítenek szenvedő embertársukon ingyen is — s titkukat bárki megveheti tőlök — akár egy marok roz dohányért. — Ezen betegségnek közvetlen okozói legtöbbször a gazdátlan ebek, melyekről senki fia sem gondoskodik, kivéve egyes közigazgatási hatóságok rendeleteit, melyek az ebek ellen kiadott egyes üdvös ukazukkal megindítják ezek ellen a háborút s néha-néha meg is ujtják; azonban indolens népünk eme rendeleteket végre nem hatja s fájdalom nincs, aki azokat végrehajtassa.

Igy történt, hogy Petárda községben mult évi december hóban két férfi u. m. Jankovits Antal s Ivánovits Sztipó vészett eb által megmarattak, Kolar Marinka pedig egy megmárt eb vére következtében inficiáltatott. 1885. évi február 5-én csütörtökön délután Jankovics Antal a kitört víziszony egyes jelei mutatkoztak, február 8-án azaz vasárnap reggel tetőpontját érte el s délután 2 órakor örökre megszabadult borzasztó kínjaitól. A másik két egyén még most is ép egészségnek örvend, mert ezeken az operatio végrehajtott, a vészett eb marásának áldozatul esett egyéneken pedig nem. Az egész műtét igen egyszerű s az illető sokacz operateur szerint a következőleg kell eljárni:

A vészett eb marása után 9-ik napon a nyelv alatt levő 2 ért kell vizsgálni azon célból, hogy az operatio már végrehajtható-e vagy nem. Ha a műtétet még végre nem lehetne hajtani, a patiens minden 3-ik napon köteles az operatőrnek megjelenni (vagy pedig fizetés reményében ez látogatandja meg a patient) aki mindig csak a nyelv alatti két ért vizsgálja, vajjon elég duzadtak-e, vagy pedig, mint ő magát kifejezte, elegendőkép „érettek“-e, hogy a műtét végrehajtsák. Ez utóbbi esetben skloczával (bicska féle) az említett 2 eret felmetszi, melyekből a kormnál is feketébb vér csergedez s ezzel az operatio megtörtént, a baj pedig örökre elhárított. Megjegyzendő, hogy ugyanezen műtét nemcsak a vészett eb által megmárt embereken hajthatik végre hanem az állatokon is, ép ily módon s sikerrel.

Általam nagyon tisztelt egyéntől, kinek szavai igazságához a kétség legkisebb nyoma sem férhet, hallottam, hogy az említett operatio segítségével uradalmi, vészett igás barom is megmentetett s különös! egy, a melyen eme operatio végre nem hajtott, iszonyu kínok között adta ki párját. Ezen műtét következtében vészett sertések s más állatok is mentettek meg vidékünkön a biztos elbűlléstől! Az általam leirt operatio elővasása után a doctor urak fejüket tán kétkedve csóválják; a 9. és 3-ik naphoz kötött megvizsgálást babonának keresztelik, e műtétet az orvosi tudomány szempontjából elítélik s talán veszélyesnek is kürtölik, mindezer csak azt válaszolhatom, hogy föl Aesculap tanítványai! Az említett operatiót tegyétek tanulmányuk tárgyává s elvülhetetlen érdemet szerzendek a szenvedő emberiség körül, ha az itt megadott alap, eszme tökéletesítése által ily szerencsétlenek közül csak néhányat is sikerülend megmenteniök, vagy ha tetszik, foglaljanak mások állást eme műtét ellen, theoretice beszéljenek pro vagy contra, mindennek daczára erős hitem s meggyőződés, hogy az itt felhozott tények igazságát megczáfolni s a felhozott operatiok valóban bámulatra méltó sikerét elvitatniok nem sikerülend. Kám nézve pedig a legnagyobb jutalom lenne, ha egyetlen egy ily szerencsétlen szenvedő embertársamon eme közölt operatio által segíthetnék.

*

Ritka község látott anyni bált, mint nemes Baranyamegyébe bekebelezett Beremend községe. Volt itt 2 ifjusági, 2 polgári, egy izraelita bál, melyen higidtverü nem izraeli-

ták is részt vettek s volt végül beremendi lakosok által a kassádi tanító vendégszerető lakában rendezett „batyubái“, mely várakozáson felül fényesen sikerült! Ide nem számítván azon számtalan „bálokat“, melyeken a zenét cseh kintorna szolgáltatta.

*

Mult kedden a farsangi Bichanaliákat a torjánzi község korcsmájában tartó atyafiakat egy az ablakon keresztül intézett lövés szétugratta. Az áldozatul kiszemelt Petrovics Pávó arczán súlyosan megsérült s a lövés egyik kezének ujjait is szétszaggatta. A meynyét, úgy látszik, boszu műve, mit, valamint a tettest is, a megejtendő vizsgálat lesz hivatva kideríteni. Ph.

Hirek.

A főrendiház szervezéséről szóló törvényjavaslat a hétéfői ülésen a képviselőház nagy többsége elfogadta a részletes tárgyalás alapjául. A szavazás-eredmény összeszámítás után a következők: 452 igazolt képviselő közül, ehökö nem szavazván, 233 igennel, 157 nemmel szavazott, távol volt 61. E szerint a képviselőház 76 szavazati többséggel fogadta el a kormány törvényjavaslatát. — Az ellenindítványok természetesen elestek.

Halálozás. Arany János özvegye szül. Ercesey Julianna hosszas szenvedés után meghalt Budapesten, f. hó 19-én. A boldogult mintaképe volt az önfeláldozó hitvesi hűségnek. 1819-ben született Nagy-Szalontán. Atyja ügyvéd volt. Arany Jánossal 1840-ben lépett házasságra. Két gyermekök volt. Az egyik László, ki a magyar földhittelintézet igazgatója, a másik Juliska, ki azonban már 1865-ben meghalt, egy Piroksa nevű leánykát hagyván maga után hátra. Temetése nagy részvét mellett szombaton történt. Áldás emlékeztén.

A városi közgyűlés lefolyásáról, mely hétfőn d. e. 9 órakor tartatott s a Barsdrávidéki tákarekpenzár részvénytársaság f. hó 12-én tartott közgyűléséről térhányn és az idő rövidsége miatt csak jövő számunkban hozhatunk kimerítő tudósítást.

Eljegyzés. Schapringger Zsigmond, a pécsi légszesz-gyár igazgatója, eljegyzett Weismayer Valéria kisasszonyt, dr. Weismayer német-bolyi körorvos művelt és szellemes leányt.

A közvacsora költségeihez az eddig kimutatótalon kívül járult még Plainier Lajos ügyvédné 3 frtal, mely adományért a nőgyelet lapunk utján mond köszönetet.

Gyászhir. Mély részvétellel értesülünk, hogy Jófeju János baranya-sellyei uradalmi bérlő hosszas és kinos szenvedés után folyó hó 18-án reggeli 6 órakor férfi kora virágban jobb léle szenderült. Az oly kórban elhunyt férfi széles körben ismert és köznévességben álló volt; benne az ösmagyar typus hamisítatlan és méltó képviselője szállt sírba. Temetése nagyszámú rokonok, barátok és ismerősök, valamint a vidék összes érlemiségének megható részvéte mellett pénteken d. e. 11 órakor történt. Emléke sokáig élni fog barátai szívében. Nyugodjék békében!

A gyermekhangverseny és zsinióadás, mely vasárnap délután az építődo szegények háza javára a „Hattyú“ teremben tartatott, a közönség rendkívüli érdeklődése mellett folyt le. A nagy helyiség zsúfolásig megtelt előkelő nézőkkel, kik a tapsokkal egyáltalában nem fukarkodtak, és méltán, mert a hangversenyben résztvevő kis műkedvelő művészek, (Mutschenbacher Irén, Wész Béla, Bolgár Tivadar, Maléter Laci, Angster Emil) — Angyal Béla és Ráski Béla urakat természetesen a kicsik közé nem számítva — mindannyian — korukhoz mérve — szép zenei képzettségrel tettek tanubizonyosságot, különösen Mutschenbacher Irén és Wész Béla

kik tiszta zongorajátékukkal valóban szép reményekre jogosítanak fel, valamint Maléter s Bolgár is hedegűjtékekkel. Jó hatást keltett a főgymnáziumi dalárda éneke; a legnagyobb tetszést azonban a „Werner“-féle nőönvéde növendékei aratták szépen csengő összhangzatos karénekekkel, mit minden ízben viharos taps és ujjazás követett, minék következtében a hangverseny-rész teljes 2 óra hosszágú tartott. A hangverseny után Kisfaludy „Szegyet szegyet“ című 1 felvonásos vígjátéka következett. A szereplők: Zaufal Paula, Gebhardt Katicza, Várady Géza, Jeszenszky Feri, Koharits Feri, Ponauer Kálmán és Gebauer Emil kivétel nélkül jól tudták szerepeiket, kitünően voltak maskirozva s helyi-ely-közel meg hatottak is elfogulatlan játékkal, különösen Várady Géza, mint földesúr, Koharits Feri mint ügyvéd s Jeszenszky Feri, ki valóban igen csinos huszárkapitány volt s az uniformisban egészen otthonosan, elemében érezte magát. Az előadás tiszta jövevénye igen tekintélyes összegré rug. A gyermek-hangverseny tehát (városunkban az első) teljes sikert aratott, mi dr. Mutschenbacher Viktor és neje fáradhatatlan buzgalmainak köszönhető.

Dr. Várady Antal fővárosi tanárt, ismert író és lapunknak is munkatársát f. hó 21-én G é z a nevű hat éves kis fia halálával mely családi gyász érte. A megzomoradott szülők gyászát enyhítse a nagy számú ismerősök öszinte részvéte.

Dr. Kohut Sándor volt pécsi, most nagyváradai főorvost — mint lapunknak írják — a newyorki iz. hitközség egy f. hó 15-én érkezett távirati értesítés szerint 5000 dollár (12000 frt.) fizetésű egyhangulag főorvostjának választotta. A megválasztott hitszónok 17. táviratilag késznek is nyilatkozott az új állomás elfoglalására. Hívei nagy sijnálattal s fájdalommal látják távozni szeretett hitszónokukat és csak az az egy körülmény nyújt nekik némi vigaszt, hogy a new-yorki választás egy anyagiilag, mint erkölcsileg igen kedvező.

Néhai Poltz Károly vezérőrnagy özvegye kérelmet terjesztett a belügyminiszterhez, hogy boldogult férjének és Ottó fiának teteimet a nagyváradi-olaszi temetőből Leibachba, a családi sírboltba szállítsassa. A belügyminiszter a kérelnék helyt adván, erről leiratilag tudósítá Sal Ferencz nagyváradai polgármester t hogy annak idején a szükséges intézkedéseket megtétehesse.

A pécsi kereskedelmi és iparkamara 1885. évi február hó 26-án (csütörtök) d. u. 4 órakor saját helyiségében, (Anna utca 4. sz. I. em.) rendes közület tart. A napirend tárgyai: 1. Elnöki előterjesztések. 2. A kamara iroda jelentése. 3. A kamara mult évi zárszámadásának előterjesztése. 4. A mezzei ipartársulat kérvénye az általa létesített mesternasikola segélyezése iránt. 5. A pécsi szőlőgazdák egyesületének beadványa a mohács-pécsi vasutnál a borszállításra nézve fenálló tarifa leszállítása érdekében a kamara részéről teendő felterjesztés iránt. 6. Koch Ferencz köszönbányatulajdonos beadványa a budapest-pécsi, mohács-pécsi és pécs-barcsi vasutak állomásfőnöke által üzött szénárusítás betiltása érdekében a közm. és közl. m. kir. ministeriumhoz intézendő felterjesztés iránt. 7. Rizek és társainak beadványa, melyben a cs. kir. szab. dunagőzhajózási társaság bányatelepén alkalmazott gépészek jogosultlan ipargyakorlásának korlátozása érdekében a kamara közbenjárását kéri.

Halálozás. Maresch Venczel, a budapest-pécsi vasut hivatalnok meg halt Budapesten, f. hó 8-án 23 éves korában. Az elhunyt tanulmányait városunkban végezte s szorgalmáról, önfeláldozó fiú szeretetéről volt ismeretes. — Wehner József baranyamegyei születésű fővárosi nyugdíjazott igazgató tanító meghalt f. hó 13-án, éjjeli 11 órakor, 31ete 81. évében.

Kamarai hangversenyek. A pécsi zeneegyletet március hó 1-én, 8-án, 15-én és 22-én mindenkor délután 4 órakor B a l d a u f

Anna és Weismayer Valéria kisasszonyok, Girardi József, Kiss Géza, Dr. Mutschbacher Viktor és Preusz Adolf urak közreműködése mellett rendezendő kamarai hangversenyeire a műsorozatot következőkben adhatjuk: Március 1-én: Mozart d-úr quartette, opus 10, Riesz Ferenc: opus 26, „Allemanda,” zongorára és hegedűre, Spohr Louis: f-dúr Nonetto, opus 31, hegedű, mély hegedű, cello, contrabass, flauta, oboa, clarinett, fagott és kürt. — Március 8-án: Spor: quartett, op. 3 d-moll, C. M. Weber: Grand duo clarinetta és zongorára op. 48, előadja Kiss Géza és Fischbach urak, Schubert Es-dúr trio, op. 100, előadja Baldauf A. K. a, Löhr és Zoller urak. — Március 15-én: Onslow es-dúr, quintette, op. 2, Bach: concert zongorára és két hegedűre és Preusz Adolf úr zongorahangversenye. — Március 22-én: Beethoven c-dúr quintette, op. 29, Thuma fuvola hangverseny, Dr. Mutschbacher Viktor úr zongorahangversenye és „Dalok,” előadja Weismayer Valéria kisasszony. A műsor, mely válogatottságánál fogva ritka művelvezetést igényel, azt hisz-zük minden zenebarát tetszését megnyeri. Ajánljuk a hangversenyeket a közönség legmelegebb figyelmébe. Belépti díj mind a négy hangversenyre tagoknak 2 ft, nem tagoknak 4 ft. Bővebbet a falragaszok tartalmaznak.

Gyászír. Vitéz Antal meghalt hosszas szenvedés után f. hó 22-én, életének 30 ik évében. Temetése kedden d. u. 4 órákor történt. Az engesztelő szt. miseáldozat ma délelőtt 9 órákor tartatik a város templomban. — Özevgy Gangl, született Heller Teréz meghalt 20-án este fél 8 órákor 79-ik évében. Temetése vasárnap d. u. 4 órákor történt. — Hajnik Jánosné született Szalay Eleonora meghalt 24-én reggeli 4 órákor, életének 61-ik évében. Temetése ma, szerdán d. u. 4 órákor történik az Iskola-utczán 13-ik számú házból. Az engesztelő szt. miseáldozat pedig csütörtök d. e. 9 órákor fog a város templomban tartatni. Nyugodjanak békében.

A pécsi kath. legényegyletben f. hó 22-én tiszt. Streicher József belvárosi káplán úr felolvasást tartott a kath. legényegyletek feladatáról. A szép számmal jelenvolt egyleti ifjúság és vendégek nagy érdeklél hallgatták a káplán urnak felolvasását, ki az életből merített tények alapján a jelenvalókat teljesen meggyőződen bizonyította, hogy a kath. legényegylet az iparos ifjúságot a könnyelműségtől és annak kiszámíthatatlan rossz következményeitől megóvjja s hogy a kath. legényegylet ápolja gyenge, még el nem romlott szívünkben legrádjabb kincsünket, a vallást, mely az élet semmi körülményei között sem enged a tiltott és bűnös útra lépni. Megszerzi a kath. legényegylet az üzleti ifjúságnak a polgárság becsületét és tisztelét, mely őket, bárhova menjenek is, mint elválhatlan társuk kíséri. Az elnök, Károly Ignác, hálás szavakkal köszönte meg a felolvasó urnak ezen igen fontos tárgyú előadását, melynek, mint a felolvasás alatt tapasztalt feszült figyelm is igazolja, minden szava az ifjúság szívéig hatott és nem kétli, hogy annak jó hatását az élet fényesen fogja bemutatni.

Menetrend. A hajózás a Dunán (egyelőre Budapest és Mohács közt) e hó 21-én ismét megnyilván, a menetrend a következő: Budapestről Mohácsra naponként 10 órákor délelőtt, Mohácsról Budapestre naponta 12 órákor délelőtt.

Pécs sz. kir. város iskolaügye. Városunkban a tanköteles gyermekek száma 4480, még pedig a rendes iskolákban 3383, (1652 fiú, 1731 leány) az ismétlő iskolában 1097 (666 fiú, 432 leány.) Az iskolák száma 19; ezek közül, 9 elemi, 1 polgári, 1 községi jellegű szeretetház, 4 felekezeti jellegű elemi magán iskola és 2 elemi, 1 kereskedelmi és 1 óvóiskola. Alkalmaztatásban van 51 rendes és 29 segéd tanító, kik közül 67 képesített. A zenciskolát 103 tanuló látogatja. Az isko-

lák jövedelme volt múlt évben készpénzben 99547 ft, terményekben 15082 ft, összesen 114629 ft, (az előző évben 61599 ft. E jövedelmek származtak a) 186,631 ft értékű ingatlanból 11232 ft; b) 946 ft tőke kamataiból 46 ft; c) tandíjból 10475 ft; d) állami segélyből 11 ft; e) közönségi segélyből 88,535 ft; f) egyházi segélyből 3914 ft; g) egyéb forrásból 427 ft. Kiadás volt: a) rendes tanítók fizetése 32255 ft; segédtanítóké 7730; b) fűtés, tisztítás, javítás 4666 ft; c) felszerelés 494 ft; d) szegény gyermekek segélyezésére 746 ft; e) vegyes szükséglet 14611 ft; f) tőkésítés, vásárlás és építésre 51097 ft, összesen 111629 ft. Az iskolába járók száma emelkedett 4439-ről 4480-ra, tehát 41-gyel.

Jutalomjáték. Holnap csütörtökön lesz Arányiné Vilma asszony jutalomjátéka. Előadásra kerül „Czifra Juczi” népdrama, mely mű már azért is bír érdeklél, mert helyi termék, még hozzá oly jeles, közszeretetten álló férfiak első kísérlete, milyenek, Dr. Illés és Arányi. Ha e kiváló momentumhoz hozzáveszszük még azt, hogy a jutalmazandó Arányi Vilma asszony fiatal törekvő színésznő, ki szerepkörét mindenkor a legjobban betöltő s így a közönség elismerésében is mindig részesült, biztosra vehetjük, hogy látogatott s érdekes előadásnak nézünk eléje.

Körrendelet. A földmívelés- ipar és kereskedelemügyi miniszterium a következő fontos körrendeletet bocsátja közzé: a bor és pálinka sem élelmi szernek, sem kerti vagy mezei terménynek, sem házi iparcikknek nem tekinthetők, mért is azoknak heti vásárokon való árusíthatására az 1884. XVII. t. c. 50 §-a értelmében csak a helyben lakó van jogositva.

Árva-ügyünk. A városi árvaszéknél az elmúlt fél évben gyámság és gondnokság alatt állott 1533, kik közül csak 436-nak volt vagyona. Iskola köteles 875; tényleg iskolába járt 834. A vagyon érték 931,948 ft 22 kr, mely összegből kiadott 268,408 ft 60 kr, 70 gyermek a Rudolfinumban, 21 pedig magán eltartónál volt kint Gyámság alól felszabadult 82 egyén. Közülök 67 vagyontalan. A kiadott 268,408 ft 60 kr-ból 106,706 ft 99 kr az adóhivatalhoz került letétbe.

A pécsi kir. fogházban az elmúlt fél év végén 178 rab volt, kik közül 127 bent nyert foglalkozást és pedig 37 kosárkötőt, 18 szalmafonót, 8 cipészt, 5 asztalos, 6 kapczakötőt, külső munkára alkalmazott 53. Rabmunkából befolyt összesen 1485 ft 69 kr. Az összes költség 21875 ft-ra rugott, miből munkakeresmény és térítmény czimen 4291 ft vétetvén be, a deficit 17584 ft.

Szatmármegyei árvízkarosultak részére Baranya vármegyében eszéközölt gyűjtés eredménye. Siklós nagyközönségben 2341 ft, Szt.-Lőrincz község 1122, Szt.-Dienes 527, Cs.-Mindszent 2— Kacsota 210, Szt. Gál 430, Szt.-Iván 140, Batina község tiz polgára 250. Magy-peterdi körjegyzőségben 450, Mágocs községben 250, Sellye 1665, Bogdása 524. Marocsa 2— Iványi 2— Kákics 546. Baksa, Babarecz-szőlős, Eggerszegh, Monyoród, Kisder, Bodony, H.-Szt.-Márton, Tengerin, Téseny 1—1 ft, Bicsérdi körjegyzőségben 11.— Belye község 924, Kopács 2250, Darócz 1188, Laskó 525. Összesen 159 ft 42 kr. Emlék összeg a Nmlt. m. kir. belügy-miniszteriumhoz felterjesztetett.

Korcsmai verekedés. Szombaton éjjel Lang malom-utczai korcsmajában, állítólag az ottani szolgálo miatt, ki a mulató és tánczó munkások ez iparosok között megkülönböztetést tett, amennyiben nem akart mindenki táncolni, verekedés, majd késelés támadt, minek következtében többen megsérültek, különösen 2 munkás, kik orvosi ápolás alatt vannak. A nagyobb vérontást a gyorsan odaérkező rendőrségi őrzőjárat megakadályozta. Ez ügyben a vizsgálat folyamatban van.

Mi újság? Gyorsan, jól és hitelesen adja meg a választ erre a kérdésre mindennap a művelt magyar olvasóközönség legkedveltebb lapja a „Pesti Hirlap,” mely valóban megérdemli azt a nagy felkarolást, melynek utóbbi időben alig van párja. Nincs e lapnak egyetlen száma, melyben vagy országgyűlési, vagy kaszinói, vagy színházi s egyéb humoros karcolat, továbbá adomák, éleek, mulatótárca csak nem volnának. Rendes munkatársai közt foglal helyet legkedveltebb elbeszélő írónk s ma szinte páratlanul álló jeles humoristánk, Mikszáth Kálmán (Scarron) mellett két legjobb élelplaszterkesztők: dr. Agai Adolf (Csieseri Bors) és Bartók Lajos (Don Pedrő) a lap belmunkatársai. Vezércikkeit elsőrangú publicisták írják, kik a lap szabadelvű és minden párttól független irányra mellett különböző pártállásaiak dacára szépen megférnek egymás mellett, mint Pulszky Ferenc, Török Kálmán, Bekési Gusztáv, Pesty Frigyes, dr. Kenedy Géza (Quintus) felelős szerkesztő, stb. Tárcaírói a legügyesebb tollu s legkedveltebb írónk szolgáltatják a régi és az új gárdából: Borostyáni Nándor, Agai Adolf, Mikszáth Kálmán, Bartók Lajos, Beniczky-Bajza Lenke, Tóth Béla, Radó Antal, Sziklay János, Tábori Badó Antal, Sziklay János, Tábori Robert, Latkóczy Mihály, Sebők Zsigmond, stb. Kétféle specialitása a Pesti Hirlapnak, hogy nétfőn és ünnep utáni napon is 4 oldalas mellékletet közöl, mit ma egyetlen egy európai lap sem nyújt; továbbá előfizetőinek hetenkint 4 oldalas, alumba köthető zenemellékletet ajánl, tehát 70—80 érdekes zenedarabot évente. Előfizetési ára mindezek mellett igazán jutányos: nyugedűre 3 ft 50 kr; egy hóra 1 ft 20 kr. Mutatványszámokat levelezőlapon kifejezett óhajra egy hétig ingyen küld a kiadóhivatal (Légrády testvérek, Budapest, Nádor-utca 7. sz.)

Rászedett furfang. Szép piros levél, szűz magyar dohánnyal házalt Szalontán Bihar-megyében a napokban egy tönkrement tenkei gazda. Bevetődött ott egy csizmadíához is, de vásárt nem csinálhatott vele, mert a mester nagyon pocskár ért szabott a szép portékáknak. Boszut forralt erre a nemes csizmadia, a távozó gazdát sógorához utasítván, kinek — mint mondá — „több pénze van, hátha megveszi.” Jól megmagyarázván neki, hogy hol lakik és hogyan hívják a gazda fel is kereste a „sógort,” de mekkorát dobant a szíve, midőn az egyszer csak így szólt: „Ugyan minő ármanys küldte kendet ide? Hiszen ez itt a pénzügyőri laktanya, én meg a szemlész vagyok.” Remege adta most elő a szegény kelepcebe esett ember, mikép járt, mire a szemlész így gondolkodott: „Ezen a szegény emberen nincs mit keresni, de ládd lakoljon az ármanys csizmadia, ki most bizonyára nagyokat nevet csirizes markába.” Teljes bűnbocsánatot ígervén tehát a felvilágosított embernek, visszaküldte őt a csizmadíához azon meghagyással, hogy annak valamikép nyakába szózza a dohányt, úgy a hogy kérte. A tenkei örült a szabadulásnak és rövid idő múlva a dohány potom áron a csizmadia birtokában volt. Fél óra múlva pedig már hat darab finánc jelent meg a fondor csizmadinál és nemcsak, hogy a tios portékát azonnal elvették tőle, hanem még 150 ft pénzbírságra is ítélték, mit be is hajtottak már.

Az országos kataszteri bizottság csütörtökön tartott ülésében a 7-es küldöttségnek beadott jelentése szerint az 1883-ik évben 155,752,882 ftban megállapított tiszta jövedelem apadna 1,792,725 fttal, 876,481 ft pedig még egyelőre függőben volna hagyandó. Az ország 15 kataszter-kerülete közül a pécsi kerületnek 11,268,426 ftban megállapított tiszta jövedelme apadna 246,043 fttal, mi a többi kerületekhez viszonyítva csaknem a legkedvezőbb arány. Ezenkívül megjegyzendő, hogy Lippe herczegnek Baranyamegyében fekvő birtokán létrehozott csatornázási, védőművek költségeire a törvény

értelmében a kataszteri igazgatóságnál bizottságilag a tiszta jövedelemek 10%-a liquidáltatott. — A pénteken folytatólagosan tartott ülésben a 7-es küldöttségnek a járásokból beérkezett felszólamlásokra vonatkozó előterjesztései tárgyalattak. A pécsi kerületnek 33 járásában a földrészek száma 2,200,262; a tiszta jövedelem eredetileg 11,268,410 forint volt megállapítva, azaz: holdankint 4 forint 52 korbán. Felszólamlás beérkezett 222,133, azaz a földrészetnek 10.9 %-a. A járási bizottságok szerint apadt a tiszta jövedelem 497,229 forinttal, azaz: 4.5% -al, vagyis: a jövedelmet holdankint átlag 4 forint 31 korbán állapították meg, ellenben a kerületi bizottság szerint az apadás 441,037 forint, azaz 4% s így a tiszta jövedelem holdankint átlag 4 forint 34 kor. A hetes küldöttség hozzájárult eme határozatokhoz 22 járásra nézve, de 9 járásra nézve, tekintettel a nagymérvű apasztásra, új vizsgálatot javasolt, mit az országos bizottság Vizsolyi Gusztáv óhaját ellenére, ki a végleges határozatot valamennyi járásban függőben hagyatni kérte, míg azokat az utazó ügynökség bejárja, el is fogadtatott. — Az összes jövedelmi fokozatot végleges megállapítása az egész országra csak egy későbbi, a nyár folyamán összehívandó ülésben lesz fogantatható.

Pécs-miholjacz-nasicz-vrpoljei vasút. Eszéken — mint a „Drau” írja — nagy meglepetést keltett az a budapesti hír, hogy a kormánynál tárgyalások folynak, melyek a budapest-pécsi vasutnak Miholjacz, Nasicz irányban Vrpoljeig való meghosszabbítását czélozzák. E hír annál kellemetlenebbül hatott az eszékiekre, mivel, ha megvalósul, Eszék mint a dályai csatlakozás által keletéről, ez által nyugatról elszigetelődnek s a mellett ama jelentékeny kereskedelmi forgalomtól is megfosztatnák, melyet a Diakovár és Nasicz közti területtel fentart. A meglepetést fokozza az is, hogy Eszéken épen e vasúti ügyben nem rég enquette tartatott, melyen nemcsak határozottan tiltakoztak az említett vasúti terv engedélyezése ellen s általában az ellen is, hogy a budapest-pécsi vasút vonala Szlavoniába meghosszabbításáig addig, a míg Eszék fölött Nasiczon át a határ-vasútig építendő csatlakozás nem biztosított, hanem mert az enquette egy tagja, a ki azt állította, hogy a kormánynak ez ügyre vonatkozó intencióit jól ismeri, határozottan kijelentette, hogy Budapesten minden oly megoldást kerülni fognak ez ügyben, melyet Eszék ellenézhetne. Az eszékiek a fentemlített hír vétele után azonnal sürgönyöztek a felső város országgyűlési képviselőjének Budapestre, a ki a hírt nem czáfolta meg s táviratilag csak azt tudatta, hogy hiteles tudósítást az ügy állásáról levélben fog küldeni. Eszék a további lépéseket e tudósítástól tette függővé.

Kimutatas. A „B. Szt.-Lőrinczi vöröskereszt fiók egylet” által f. hó 10-én tartott jótékony czélú tánc mulatság alkalmával befolytak a következő nagylelkű adományok: Nádasy Kálmán, ifj. Jeszenszky Ferenc országgyűlési képviselő 4—4 forint, Benkő Gyula 3 forint, Nádasy István, Trixler Károly, dr. Rameshofer Sándor, Molnár János, Auerhammer József 2—2 forint, Siska Károly, Konczey György, Balog Lajos, Kohnberger Heinrich, Engel Jakab, Bräuer Ferencz, Fried Armin 1—1 forint, Decleva Imre 60 forint, összesen 28 forint, 60 kor, mely nagylelkű adományokért fogadják az adakozók az egylet legmélyebb köszönetét. Kelt B. Szt.-Lőrincz 1885. február 16-án Kajtár Sándor béli pénztárnok, Benyovszky Mór béli ellenőr.

A „szabadságharcz-szobor” létesítése céljából Baranyavármegye törvényhatósága területén eszközölt gyűjtés eredménye: Pécsi járásban: Bosta, Garé, Ócsárd, Régenye, Szilvács és Szőke községéek egyenként 1 forint, továbbá ezen járás több községében összesen 6 forint 30 kor. A baranyavári járásban: Vörösmarh község 15 forint; Siklósi járásban 10 forint 20 kor; hegyháti járásban 38 forint 65 kor; mohácsi járásban:

Dályok község lakosai 6 forint; Maiss község lakosai 11 forint 40 kor; N. Nyárad község lakosai 5 forint 20 kor; Somberek község lakosai 2 forint; Pécsvárad járásban semmi. Szt.-Lőrinczi járásban: bakasi körjegyzőség 7 forint 84 kor; m.-meceki körjegyzőség 8 forint 80 kor; szentlőrinci körjegyzőség 44 forint 22 kor; szentlőrinci körjegyzőség 7 forint 40 kor; végre Pitz György bicsérdi lakos 1 forint, összesen befolyt 170 forint 1 kor, mely összeg Budapest főváros tanácsának megküldetett.

Méntelep Nagy-Atádon. Mint a „Somogy” írja, a székesfehérvári méntelep ozorai osztálya — megnagyobbítva, t. i. 260 ménlővel és 180 katonával — 1887. július 10-én Atádra helyezték át, mi nemcsak Atádra és járására, hanem az egész megyére nagy haszonnal fog lenni, mert uemcsak Somogy, hanem Tolna és Baranyamegye is onnan fogják az apalovakat kapni. — A méntelepet Meller és Hirsch Adolf építik és 130—140 ezer forintba kerül; évi bér 6500 forint; a bérlet tartama 25 év. A szerződés már megkötötetett. Az építkezés májusban fog megkezdetni.

A tolnamegyei takaréki és hitelbank részvénytársaság 5-én tartá alakuló gyűlését. Elnökké Perczel Dezso ajánlatára egyhangulag Széchenyi Sándor gróf választották meg. Az igazgató-tanácsba köztelkiáltással beválasztottak: Bernieder József, Döry Dénes, Döry Jenő, Fürster Ferencz, Georgevits Pál, Goldberger J. Mór, Leopold Lajos, idősb Mayer János, Mikó György, dr. Sass István, Schneiderbauer József, Stankovics János. Az alapítók az igazgatóság tagjaivá a következőket jelentették be: Fertig Sándor, Martin Ferencz, Steinecker Ferencz, dr. Szizeth Gábor. A felügyelő bizottságba beválasztottak: Jeszenszky János báró, Leitersdorfer József, Nagy N. János, Steinsdorfer József. A „Tolnamegyei Közlöny” valószínűnek tartja, hogy vezérigazgatóul dr. Szizeth Gábor fog megválasztatni.

A földmívelés ipar- és kereskedelemügyi miniszter az ország valamennyi gazdasági egyesületéhez a következő felhívást intézte: A cs. és kir. közös hadügyminiszterium múlt évi december hó 12-én 3940./XII. sz. alatt kelt rendelete értelmében a hadtestparancsnokságok figyelmeztetve lettek ama fenálló szabályra, mely szerint a hadsereg számára szükséges termény-beszerezésekről kellő közhirrre tétel czéljából úgy a megye közönségét, mint a gazdasági egyesületeket is minden egyes esetben és idejekorán értesítsék. Miután ezen intézkedés főczélja az, hogy a szükséges termények bevásárlása, illetve biztosításánál az egyes termelő és az egyes község közvetlenül vehessenek részt, és ez által terményeik értékesítése közvetlen mellőzésével itt is alkalom biztosítások, felhívom az egyesületeket, miszerint ezen intézkedésről a gazdaközönséget azzal értesítse, hogy a szóban levő termény-szükségletek biztosítása és bevásárlásánál a termelő közönség és az egyes községnek a katonai kincstár részéről még azon előnyben is részesítenek, hogy egyenlő árak mellett mindenkor az ő ajánlataik lesznek elfogadva és biztosítók avagy bánatpénz letételére nem kötelezettek. Budapest, 1885. jan. 16-án. Matlekovics.

Gabnaktvitelünk a külföld nyugati államaiba München, Passau és Feldkirch városokból érkező jelentések szerint az utóbbi időkben igen élénk volt. Délnémet piacokra nevezetesebb árpa és malta szállítványok mentek s részben buza is; Schweicz azonban nagyobb részt magyar búzát és lisztet szállított. A Rajna-hajózás nehézségei, melyek utóbbi időkben észlelhetők és a kilátásban levő gabona-vámok eredményezték azt, hogy a nyugatra irányuló üzleti érintkezések ez időszakban szokatlanul nagy kiterjedést vettek. Az arlbergi vasuton a közlekedés, jóllehet az árak száma igen nagy, simán megy, főként azért, mert nagyobb havazások a vonal mentén eddig még nem voltak.

Fehér holló. Midőn országzszerő általános a panasz, hogy néptanítóink fizetése

legtöbb helyen az állatok teljesített óriási munkához a legnyomorúságosabb árnyban áll, jól esik tudomást vennünk oly tanítóiról, ki szerény állásában nemcsak nagy vagyon szerzett, hanem azt a legnemesebb czélokra fordította. E férfi Sáp y Lajos kabai (hajdú megyei) református tanító, ki 30,000 forintba rugó összes vagyonát közoktatási czélokra hagyományozta. A magyar tanító karnak sok ily derék tagot kívánunk.

A dragonyosok új egyenruhája. A közös hadsereg dragonyos lovaság legközelebb prêmes bekecsét kap az u. n. „fegyverkabát” formájában, míg a dsidások prêmes ulókat kapnak. Minden kabát két sörös gombu, fehér birkabörrel bélelt, prêmes gallérú, új-jain posztbajtókás s valószínűleg még e hónap folyamán szét fognak osztatni.

Bíróválasztás karhatalommal. Zsadány községben — mint bihari levelezőnk írja — az előjáró választás nagy zavargásokkal járt, úgy, hogy a kétszeri választás meghiusulván, a megye alispánja a belügyminiszterhez karhatalomért folyamodott, ki meg is engedte, hogy a választás napjára 100 főnyi katonaság rendeltessék a helyszínre. F. hó 10-én a lakosság nagy boszankodására be is vonult a katonaság a helységbe és ott maradt 4 napig, míg a község folyamodására vissza nem rendeltetett. Ott tartózkodása mindennap 104 forintba került.

Vagyes hírek. A francia vám bizottságban a gabona-vám emelése ellenében Germain azt indítványozta, hogy a földad töröltessék el s helyébe a szeszadó jelentékenyen emeltessék. Javaslata, jóllehet Tirard és Méline miniszterek ellene szözlőtag, 6 szavattal 2 ellenében elfogatott. E szavazás következtében Graux, a bizottság védvamos előadója leköszönt; helyébe Duval, a szabad-kereskedelem élvenc híve választott. A következő napon Germain indítvány 6 szóval 5 ellen visszaautasított. — Fiáth Ferencz báró, Veszprém megye főispánja hosszas betegség után meghalt Veszprémben, 70 éves korában. — Az angol kormány rendeletet bocsátott ki, melyben a Németországból Angliába irányított juh, kecske és serés szállítást tiltotta, okul adván, hogy az Angliából kitiltott osztrák-magyar és orosz juhok Németországba szabadon bevihetők. — Berkes Lajos, a népszéu és kitűnő cigány-primás meghalt szerdán reggel Budapesten. — Bach Jenő felső-ireghi községi jegyző eljegyezte Busbach János némedi földbirtokos kedves leányát Jankát. — Sipos Sándor ozorai postamester, minthogy a postai igazgatóság a megejtett vizsgálat alkalmával sok rendtelenség nyomára jött, állásából felüggesztetett. — Dr. Belák Sándor enyugi orvos eljegyezte Pesthy Fál udi földbirtokos leányát, Rózá. — Dr. Pirnitzer Béla szegszárdi ügyvéd jegyet váltott Leitersdorfer József vállalkozónak leányával Helénnel. — B a á n Gáspár bites ügyvéd és Somogy megye volt szolgabírája meghalt Bogláron 6-án életének 65-ik évében. — Monyorókeréki és monoszlói gróf Erdődy István kir. főlovászmester fia Gyula 24-én vezeté oltárhoz sárvári és felsővidéki gróf Széchenyi Jenő leányát Emiliát Tarnóczán. — Duna-Földvár on a városi fogyasztási adópénztárnok, a 27 éves ifj. Ósz István, mint az Egyetértés írja, miután a megejtett pénztárvizsgálat több ezer forint hiányt konstalt, halántékon lötte magát.

I r o d a l o m.

Az „Ország-Világ” e legkitűnőbb képes lap legújabb, 8-ik száma a szokottnál is gazdagabb tartalommal jelent meg. Ez érdekes közlemények sorát Jókai Mór koszorús regény-írók „Kártya” című kitűnő humoroszkje nyitja meg. Khartumról Huszár Imre írt

ismertető cikket, több levelet közölvén Gordontól, melyeket a hős tábornok nővéréhez intézett. Hatala Pétertől „Jeruzsálemtől Jaffáig“ czimvel találunk egy rendkívül érdekes közleményt. A Washington emlék felavatása alkalmából Benedek Elek ír szép alkalmi cikket, közölvén Washingtonnak egy mult században festett arcképét s ezenkívül az észak-amerikai függetlenségi nyilatkozatot aláírók nevének hű másolatát. Tolnai Lajos „A falu urai“ című mind érdekesebbé váló regénye, a Sámi Lászlónétól angolból fordított „Művészvilág“ című életkép s Feszt A.-tól egy leírás Fiuméből egészítik ki a nagyobb közlemények változatos csoportját. Van továbbá két szép költemény Erdődi Dánieltől és Biró Pál székes népköltőtől. Végül heti tárca Székely Huszártól és a rendes rovatok: tudomány és irodalom, színház és művészet, újdonságok rövid hírek, nők világa, könyvpiac, vidéki élet, sport, hymen, gyászrovat, innen-onnan, rejtvények stb. A képek közül kiemeljük a már említeteken kívül Khartumot, hat fiemei képét, a Washington emléket és az alapkövetelt. Az „Ország-Világ“ előfizetési ára egyévre 10 frt, félévre 5 frt, negyedévre 2 frt 50 kr. Az előfizetési pénzek a Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársasághoz küldendő, gránátos-utca G-ik szám.

A „Kiállítási Lapok“ Ráth Károly által szerkesztett és a Deutsch M.-féle műv. intézet által díszesen kiállított képes 29-ik száma megjelent a következő tartalommal: Kiállítóink. Előzetes csoportszemle. (III.) Erdészet (V. cs.) Bányászat és kohászat (VI. cs.) — Szabályzat a bor s egyéb szeszes italok kiállítása tárgyában. — Kiállítási Krónika. A lakáskérdéshez. A szállodások és vendéglősök nyilatkozata. A kiállítási terület elzárása. A főv. Iparos-kör közgyűlési határozata. Kisebb javadalmazás, állami tisztviselők kérvénye. A Gregersen-féle pavilon (képpel). Külföldi kiállítás közlemények: Páris, Amsterdam, Buenos-Aires, Lipse, Mainz, Klagenfurt, Görlicz, Bécs, Steyr. — Egy amerikai gyümölcskiállítás. A kik negyven év előtt aranyérmert nyertek. — Elfogadott bejelentések városok szerint: XXX. cs. Iparoktatás. XVI. cs. Ruházati-ipar (folyt. 346-668. sz.) — Illusz-

tráció: A Gregersen-féle pavillon. — Hirdetése. Az 1885. évi II. évfolyam előfizetési díja 6 frt, félévre 3 frt.

A pécsi sertéshizlaló társaság heti tudósítása.

Felhajtás: 366 darab kővér, 131 félkővér, — drb sovány disznó, 23 drb süldő.
Árak: kővér disznó, minőség szerint 46—48 kr. klg.-kint. Félkővér 44 kr. darabonként 20 klg. páronkint 45 klg. ételsúly leszámításával. Sovány disznó — kr.
Süldők: 30-33 kr. klg.-kint ételsúlyban.
Kukorica ár 5 frt 75 kr. mm.

Gabona-árjegyzék

Pécs sz. kir. városában 1885. évi február hó 21-én tartott hetivásárról.

	100 kiló ára.
Buza:	jó 7.70
) közészerű 7.0
) legalábbvaló 7.—
Kétszeres:	jó 6.50
) közészerű 6.30
) legalábbvaló —.—
Rozs:	jó 6.50
) közészerű 6.30
) legalábbvaló —.—
Árpa:	jó 7.—
) közészerű 6.50
) legalábbvaló —.—
Buza:	jó 6.50
) közészerű 6.40
) legalábbvaló —.—
Kukorica:	jó 5.80
) közészerű 5.70
) legalábbvaló —.—
Hajdina 6.50
Széna 2.20
Szalma	mása 1.10

VASUTI MENETREND.

A Budapest-Dombóvár-Üszöghi vonalon:

Budapestről indul a 302. sz. vonat reggel 8 ó. 15 p.
Pécsre érkezik „ „ „ „ d. u. 5 „ 35 „
Pécsről indul „ „ „ „ „ 5 „ 56 „

Az Üszögh-Dombóvár-Budapesti vonalon:

Pécsre érkezik a 301. sz. vonat d. e. 10 ó. 15 p.
Pécsről indul „ „ „ „ „ 11 „ 05 „
Budap.-Keletőldre érkezik „ „ „ „ „ este 8 „ 18 „

A Mohács-Barcsi vonalon:

Budapestrol indul az 1. sz. vonat reggel 8 ó. 15 p.
„ „ „ „ „ este 7 „ 45 „
Pécsre érkezik „ az 1. „ „ d. u. 5 „ 46 „
„ „ „ „ „ az 11. „ „ reggel 7 „ 58 „
Pécsről indul „ az 1. „ „ d. u. 6 órákor
„ „ „ „ „ az 11. „ „ reggel 8 „ 10 „
Barcsra érkezik „ az 1. „ „ este 8 „ 17 „
„ „ „ „ „ az 11. „ „ d. e. 10 „ 59 „

A Barcs-Mohácsi vonalon:

Barcsról indul a 2. sz. vonat reggel 8 ó. 20 p.
„ „ „ „ „ a 12. „ „ d. u. 5 órákor.
Pécsre érkezik „ a 2. „ „ d. e. 11 „ 02 „
„ „ „ „ „ a 12. „ „ este 7 „ 21 „
Pécsről indul „ a 2. „ „ d. e. 11 „ 17 „
„ „ „ „ „ a 12. „ „ este 7 „ 36 „
„ „ „ „ „ a 16. „ „ reggel 6 „ 10 „
Mohácsra érkezik „ a 2. „ „ d. u. 1 „ 54 „
„ „ „ „ „ a 12. „ „ éjjel 10 „ 07 „
„ „ „ „ „ a 16. „ „ reggel 8 „ 58 „

A szerkesztő üzenete.

F. B. Juttassa az „ő“ kezeibe s bizonyára több sikert fog aratni.

F. Zs. Megelőzték Önt. Üdvözlét.

Beremend. Mult számunkra későn érkezett. Köszönjük.

Szt.-Lőrincz. Terünk rendkívül igénybe lévően véve, becses közleményét csak most hozhattuk. — Reméljük, hogy jövőre is felkeresi lapunkat.

U. B. Az előbbi üzenet sokat megmagyarázhat. Küldeményeit köszönjük.

Felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos
Fekete Mihály.

H I R D E T É S E K .

83. szám

1885.

Arverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a kaposvári kir. jbiróság 4750/1884. számú végzése által Weiller Vilmos kaposvári lakos végrehajtató javára Stauber Dávid mágocsi lakos ellen 1485 frt 33 kr. tőke, ennek 1884. év október hó 10. napjától számítandó 6% kamatai és eddig összesen 96 frt 80. kr. perköltség követelés erejéig elrendelt biztosítási végrehajtás alkalmával bíróilag le és utóbb Urban s Nagel bpesti kereskedő cég részére 60 frt 17 kr. és jár. erejéig első sorban, Kaufmann és Lichtenstein bpesti kereskedő cég részére 187 frt 09 kr. s jár. erejéig másodizben, Klein Dániel bpesti kereskedő cég részére 186 frt 93 kr. s jár. Dusinszky & Comp. bécsi kereskedő cég részére 136 frt 22 kr. s jár. erejéig e két utóbbi javára együttesen harmadizben és Unger Antal bpesti kereskedő cég részére 71 frt 30 kr. és jár. erejéig negyedikben felülfoglaltatott és 1592 frt 50 krra becsült házi butor és vegyeskereskedési cikkekkel álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a 461/1885. sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínen, vagyis Mágocon az alperes lakásán leendő eszközökre 1885-ik év mártius hó 9-ik napjának délelőtt 9 órája és esetleg következő napjai határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. LX. t. cz. 107. §-a értelmében a leg-többet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Sásdon 1885-ik évi február 23-án.

Schubert Manó.
kir. bir. végrehajtó.

Takarmány r é p a - m a g

40 méter mázsa, csira képes, mászánkint üszöghi vasuti állomáshoz szállitva, zsák nélkül, nagyobb mennyiségben 26 frt. Kisebb részletekben 30 frtért számítva eladatik. Megrendelések az uradalmi számtartóssághoz czimzendők

Üszöghbe.

Leggyorsabb és legolcsóbb

személyszállítás

AMERIKÁBA

kétszer hetenként

a brémai kitudó délnémet Lloyd
császári újmet pos'ta és

gyorsposta gőzöse által
a nm. bécsi cs. kir. helytartóság
által engedélyezett

Socket Mórlecz

főgynöksége közvetítésével
Bécs I., Postgasse Nr. 6.
Minden tudakozódásra azonnal
válasz adatik.

Egy lakás

négy utczaí szobával, konyha, pincze és
padlással

f. é. ápril hó 1-én
bérbe kiadó,

esetleg örök áron eladó.
Bővebb értesítést a kiadóhivatalban.

Ruha-szövetek

egyedül tartós gyapjuból egy közép nagyságu férfi számára

egy öltönyre	jó gyapjuból 4 frt 96 kr.
3-10 métert	jobb " 8 " — "
számítva.	finom " 10 " — "
	egész finom 1 " 40 "

Utazó plaid-ek darabja 4-5-8-12 frt. Igen finom
öltönyök, nadrágok, felöltők, kabát és esőköpeny-szövetek,
borzas, szőr-pokrócz, katoná, kamgarn, cheviot-szövetek, tri-
kók, női és billard fedő, peruvien, doszking-szövetek kaphatók

alapított **Stikarofszky János** 1866-ban.

gyári raktárában Brunnben.

Minták, szabómesterek számára mintalapok és 10 frton
felül utánvételi megrendelések ingyen küldetnek.

Allandó posztó-raktáram több mint 150,000 frt értékű
és magától értetik, hogy nagy üzletben sok 1-5 méter
hosszaságu maradék-szövet található, melyeket igen leszállí-
tott előállítási áron vagyok kénytelen elárúsítani. Minden
értelmes ember beláthatja, hogy ily kis maradékokból min-
tákat küldeni nem lehet, mert akkor belőlök nem maradna s
igy tiszta szédelmes, ha posztó-üzletek maradék-mintákat hir-
detne, mert ily esetekben a posztó-minták egyes darabkákból
és nem maradékokból származnak s az ily eljárás céljai
igen megfoghatók.

Maradékok, melyek nem tetszenek, kicseréltetnek vagy
a pénz visszaküldetik.

Levelezések elfogadotnak német, magyar, cseh, lengyel,
olasz és francia nyelven.

Francia barackfák

30 legfinomabb megnevezett fajban 1 méter
magasságu, jó ágazattal 100 drb. 30 frt;
1 drb. 35 kr. Egy méternél magasabbak, jó
ágazattal, 100 drb. 35 frt; 1 drb. 40 kr.
3 uj korai faj 1 drb. 50 kr.

Novotarski A. és fia
Pécsett.

Van szerencsém a nagyérdemű
közönséget értesíteni, hogy miután

Schwarz-féle házban lévő

boltom kiadandó,

mindennemű butoraim leszállí-
tott áron kaphatók.

Mély tisztelettel
Mészáros Ferenczné.

885.

Pacher E. Pécsett.

Szécsényi-tér 17. sz. (a bazar alatt.)

Ajánlja dusan felszerelt

üveg és porcellán nagy gyári raktárát

mindennemű vendéglői és kávéházi edényekből, nemkü-
lönben a legjobb minőségű Steyer és angol-aczél evő-
eszközökből, Nikl, alpaca és China-ezüstnyelű evő esz-
közökből kitudó aczélpengével, czipaerél, Nikl, alpaca
és china-ezüst kanalakból

garantia mellett,

nikl, alpaca, china-ezüst és lakirozott pléh-tálczákból,
thea-szűrőkből, Lignumsanctum kugli golyókból és uj-
ságtartókból, valamint teljes konyhafelszerelésekből, u.
m.: emailrozott pléh és vasedények kitudó konyhakések,
szóval fakanáltól kezdve minden a

legjutányosabb gyári-árak mellett,

nagyobb készpénzbeli bevásárlásoknál külön kedvezmény
ajánlatik:

Vidéki megrendelések gyorsan és
pontosan eszközöltetnek.

Kiváló tisztelettel

PACHER EDE